



«ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PAGE»



ΕΔΡΑ: Σατωβριάνδου 29 - 104 31 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5243.955 - Συντάσσεται από Επιτροπή



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

★ ΙΟΥΝΙΟΣ 1989 ★ ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 135 ★ ΕΤΟΣ 12ο ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΡΑΒΕΥΣΕ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Προς τις
1) Μαριάννα Ρεφενέ.
2) Μαρία Πίτσαβου.
3) Μαρία Βασιλείου.
Μαθήτριες Γυμνασίου Μεσε-
νικόλα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών, ύστερα από τη σχετική αλληλογραφία του με το Γυμνάσιο Μεσενικόλα, για την συνέχιση του αγωνιστικού που καθιερώσαμε να γίνεται κάθε έτος της βραβεύσεως των τριών καλλιτέρων εκθέσεων με θέμα «Τα καταστρεπτικά αποτελέσματα του καπνίσματος και της χρήσης των ναρκωτικών ιδίως από τους νέους μας» και κατό-

πιν της ενημερώσεώς μας περι των τριών πρώτων εκθέσεων, προς βράβευσή τις οποίες μας απέστειλαν προς δημοσίευσή στην εφημερίδα μας.

Ευρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να σας βραβεύσουμε με το ποσό των δραχ. επτά χιλιάδων δραχ. (7.000) Α' Βραβείο, το ποσό των πέντε χιλιάδων δραχ. (5.000) Β' Βραβείο και το ποσό των τριών χιλιάδων δραχ. (3.000) Γ' Βραβείο.

Σας συγχαίρουμε και σας ευχόμαστε πάντα καλή πρόοδο. Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΡΕΦΕΝΕ, ΤΑΣΗ Γ'

22.5.1989

ΘΕΜΑ: «Τα καταστρεπτικά αποτελέσματα του καπνίσματος και της χρήσης των ναρκωτικών ιδίως από τους νέους μας».

Ανάπτυξη του θέματος:

«Η ανθρώπινη πορεία στην εξέλιξη της περνά μέσα από διάφορες φάσεις, που αυτές καθορίζουν και καθοδηγούν τον προσανατολισμό της. Είναι φανερό ότι αρχικά η στάση μας απέναντι στη ζωή, είναι στάση σαν μέσα απ' όνειρο, πηγή χαράς που μόνο ευτυχία μπορεί να μας φέρει. Προχωρώντας όμως και ζώντας συνειδητά ανακαλύπτουμε ένα συνεχή αγώνα, ένα συνεχή μαραθώνιο δρόμο που οδηγεί στο σκοπό της ύπαρξής μας.

Αυτός ο συνεχής αγώνας είναι δυο από τις φοβερότερες μάστιγες που εμφανίστηκαν στην ιστορία της ανθρωπότητας. Τα

ναρκωτικά και το κάπνισμα. Εδώ έχουμε τον πνευματικό θάνατο του ανθρώπου. Είναι η διαστροφή και η καταστροφή του πνευματικού του κόσμου. Τα τόσα πνευματικά χαρίσμα-

τα, με τα οποία είναι προικισμένος ο άνθρωπος, με την χρήση των ναρκωτικών και του τσιγάρου φθείρονται και στο τέλος εξαφανίζονται.

Ειδικά το θέμα των ναρκωτικών έχει ξεχωριστή βαρύτητα και πιο πολύ για τους νέους ανθρώπους, γιατί η νεολαία μας αποτελεί την μελλοντική συνέχεια προσώπων και θεσμών. Η κάθε γενιά την διαπαιδαγωγεί έτσι, ώστε να διατηρούνται όσο το δυνατό περισσότερο γνωρίσματα της γενιάς αυτής στο μέλλον.

Επίσης οι νέοι πιο εύκολα ξεγελούνται και παρασύρονται. Είναι πιο περίεργοι και πιο εύπιστοι στις προσκλήσεις και θεαυώσεις, που οι έμποροι των ναρκωτικών τους κάνουν.

Επίσης το ζήτημα αποκτά μεγαλύτερη βαρύτητα, γιατί στην εποχή μας με την ανάπτυξη του τουρισμού η επαφή

με τους νέους ξένων λαών είναι συχνή και εύκολη, όπως και η μετάδοση της ολέθριας συνήθειας της χρήσης ναρκωτικών. Συχνά οι ξένοι μπορούν να δώσουν ναρκωτικά στους νέους μας χωρίς να τους πουν τίποτα γι' αυτά. Σε καρναβάλια ή σε γλυκά ή σε τσιγάρα. Με μορφή φιλοφρονήσεως. Είναι χαρακτηριστικό ότι κάθε χρόνο πέφτουν στα χέρια των τελωνείων μας πολλά κιλά ναρκωτικών, που οι ξένοι τουρίστες προσπαθούν να εισάγουν στην Ελλάδα.

Ένας άλλος σημαντικός παράγοντας είναι ότι τα ναρκωτικά χρησιμοποιούνται σαν τρομερό όπλο για τον εκφοβισμό και την εξουδετέρωση των εχθρικών λαών. Από την άποψη αυτή αν σκεφτούμε πως εμείς οι Έλληνες έχουμε φίλους και εχθρούς, που δεν θέλουν το καλό μας, μα το να

Πεπραγμένα Κοινότητας

Το Κοινοτικό Συμβούλιο Μεσενικόλα κανόνισε το περιεχόμενο της λογοδοσίας επί των πεπραγμένων της Κοινοτικής αρχής του λήξαντος έτους 1988, και το οποίο ο Πρόεδρος με τη σειρά του θα ανακοινώσει σε συνάθροιση των κατοίκων, κατόπιν σχετικής ανακοινώσεώς του προς αυτούς.

Το κείμενο της λογοδοσίας έχει ως εξής:
Όπως σας είναι γνωστό η Κοινότητά μας δεν έχει ειδικούς πόρους για να είναι ανε-

ξάρτητη και να έχει την ευχέλεια κατασκευής έργων.

Έτσι περιορίζεται στα αναποδοτικά έσοδα (τέλη ύδρευσης - φωτισμού - καθαριότητας) και έσοδα εκ του κρατικού προϋπολογισμού έτσι περιμένουμε ενισχύσεις από το Νομαρχιακό Ταμείο και άλλες κρατικές επιχορηγήσεις για την κατασκευή διαφόρων έργων.

Κατά το έτος 1988 πραγματοποιήθηκαν τα πιο κάτω κυριότερα έσοδα:

1) Έσοδα από παρελθόντα έτη	Δραχ.
2) Έσοδα από μίσθωση ακινήτων	242.613
3) » » δικαίωμα βοσκής	4.064
4) » » πούλημα καυσώζυλων	5.018.120
5) » » τέλη νεκροταφείου	27.000
6) » » » ύδρευσης	296.690
8) » » » ηλεκτροφωτισμού	608.132
8) » » » οικοδομών	3.084
9) » » » λοιπά και δικαιώματα	495.018
10) » » αξία των αγροτικών προϊόντων	161.061
11) » » φόρο ζύθου	67.671
12) » » » κληρονομιών	53.766
13) » » » μεταβιβάσεως ακινήτων	73.233
15) » » » λοιπές εισφορές	1.530
15) » » τακτική οικονομική ενίσχυση κρατ. προϋπ.	3.295.011
16) » » » λοιπά έσοδα μη δυνάμενα να εντ. παραπάνω	265.122
17) » » από Νομαρχιακό Ταμείο Καρδίτσας και λοιπές επιχορηγήσεις.	5.701.228
18) » » » τόκους υπερημερείας	4.149
19) » » από λοιπές περιπτώσεις	37.179
20) » » χρηματικό υπόλοιπο	1.024.427

Ε Ε Ο Δ Α

1) Για έξοδα παράστασης Προέδρου	439.998
2) Εισφορά υπέρ ΤΑΔΚ και Κλ. Συντ. Κοιν. Υπαλλήλ.	286.525
3) Εισφορά για μισθοδοσία ταμειακών βοηθών	153.000

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

Βλασδινά

Ο ΜΥΛΩΝΑΣ

Από την παλιά παραδοσιακή ζωή που χάνεται

Ήταν η παλιά δόξα των χωριών μας, ο μυλωνάς. Το επαγγελματικό του στέκι, ο νερόμυλος, θρισκόταν στις πιο όμορφες και γραφικές περιοχές της ελληνικής εξοχής, δίπλα στους όχθους και στις κοίτες των πολύδουων ποταμών, ανάμεσα από ολόβροσα δένδρα: πλατάνια, λεύκες, ιτιές, σκλή-

θρα, αγριοκαστανιές, φιλόρες. Στα ορεινά χωριά το νερό του ρέματος πριν φτάσει στο μύλο, σχημάτιζε στην κατωφερ-

πριν λίγα χρόνια σ' ένα ορεινό ταξίδι μου.

Αλλάζει χρονικώς, μου εξηγεί ο μυλωνάς του. Τα νερά

† Του ΣΕΡΑΦΕΙΜ Κ. ΤΣΙΤΣΑ

κή πορεία του θεαματικού καταρράχτες, που τραγουδούσαν μέρα - νύχτα ασίγηστα δημοτικά τραγούδια...

Χάθηκε σήμερα η ειδυλλιακή αυτή νότα των νερόμυλων, μαζί με τα παρόμοια εγχώρια εργαστήρια του νερού, όπως τα μαντάνια οι θριστέλες, οι νεροτριβιές, τα περίφημα «ύδροτριβεία» όπως τ' αποκαλούσε η ατσαλάκωτη καθαρεύουσα των «γραμματιζομένων» εκείνων της εποχής. Ελάχιστοι παραδοσιακοί νερόμυλοι σώζονται ακόμα σε μερικά ορεινά χωριά, στους οποίους ελάχιστα επίσης γεννήματα κουβαλιούνται για άλεση. Ένα τέτοιο απάντησα,

του έρχονται από κοντινές πηγές, που τρέχουν αστερευτές όλο το χρόνο. Τρέχουν και το καλοκαίρι. Φέρνουν αλέσματα κι από τ' άλλα χωριά, που έχουν μηχανές. Προτιμούν το νερόμυλο, γιατί το αλεύρι γίνεται πιο απαλό και νόστιμο. Η μηχανή το καίει...

Και τι δεν καίει στην εποχή μας, σκέφτηκα, η μηχανή. Πυρπολεί και καταστρέφει τα πάντα. Αφάνισε την παλιά παραδοσιακή ζωή και μας έκανε όλους πύνια και βιδίτσες στα γρανάξια τους. Είναι η μάστιγα Κίρκη, η μηχανή που με τις θεαματικές τεχνολογικές

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 2)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

— ★ —

Η Κοινότητα Μεσενικόλα, προκειμένου να ανεγειρεί νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριστούς της, όπου και αν βρίσκονται, να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπέμπει, από την φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία. Λογ/σμός Ε.Τ.Ε. Νο 36891020194 για όποιον θέλει να καταθέσει εντελώς δωρεάν.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

Ανακοίνωση

Το Καφέ - Μπαρ - Ψησταριά, που βρίσκεται στο ισόγειο του Πνευματικού Κέντρου στο χωριό μας και ο Ξενώνας του, λειτουργούν άμογα υπό την Νέα Δ' νση του κ. Ιωάννου Απ. Καρβούνη, με όλες τις ανέσεις, την καθαριότητα και την εξυπηρέτηση για κάθε προσερχόμενο.

Μια επίσκεψη θα σας πείσει.

Τηλέφωνα: 0441)95.419, οικίας 0441)95.347.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσενικόλα με ικανοποίηση δέχεται τις προσφορές των απανταχού Μεσενικολιτών για την ανέγερση Νέου Κοινοτικού Καταστήματος του χωριού, και τους ευχαριστεί.

Ραντεβού το Σεπτέμβριο

Η εφημερίδα του Ιουνίου κυκλοφορεί κανονικά.

Η εφημερίδα του Ιουλίου και του Αυγούστου θα κυκλοφορήσουν το 1ο δεκάημερο του Σεπτεμβρίου, λόγω διακοπών.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στις 15/8/1989 μετά την Θεία Λειτουργία στο Πνευματικό Κέντρο του χωριού μας, θα γίνει συγκέντρωση των μελών του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών (λόγω της πληθώρας των χωριανών τον Δεκαπενταύγουστο στο χωριό), ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του περασμένου Ιανουαρίου 1989, για συζήτηση θεμάτων του Συλλόγου ελευθέρως (άτυπη Γενική Συνέλευση).

Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Η βράβευση μαθητριών

● (Συνέχεια από την 1η σ.)
 μας έχουν πάντα υποχείριους, μπορούμε να καταλήξουμε στο συμπέρασμα πως υπάρχει κάποιος φόβος συστηματικής προπάθειας διαδόσεως των ναρκωτικών στην χώρα μας, ώστε να χάσουμε την δυναμικότητά μας και την ισχυρή ψυχική μας διάθεση και να γίνουμε όργανα στις ορέξεις μικρότερων ή μεγαλύτερων ισχυρών της γης.

Ποια λοιπόν είναι τα λεγόμενα ναρκωτικά;
 Υπάρχει δυστυχώς μεγάλη ποικιλία. Ας αναφέρουμε τα κυριότερα απ' αυτά. Είναι το χασίσιον, το όπιο, η μορφίνη, η ηρωίνη, η κωδεΐνη, η κοκαΐνη. Όλα είναι πολύ επικίνδυνα γιατί προκαλούν πάντα τον θάνατο.

Όλοι αυτοί οι λόγοι, δέδια, που αναφέραμε παραπάνω, δεν ισχύουν και για το κάπνισμα, το οποίο δεν απαγορεύεται στην κοινωνία. Ο κάθε άνθρωπος έχει δικαίωμα να καπνίζει. Αλλά όμως καταστρέφει την υγεία του. Είναι θλαβερό εξαιτίας της νικοτίνης, που περιέχει ο καπνός, ο οποίος είναι υγρό τοξικό. Η δράση της νικοτίνης συνίσταται στη διεγερση του νευρικού συστήματος και στην αύξηση της πίεσης. Είναι τοξική χημική ένωση, γιατί προκαλεί τον θάνατο στον άνθρωπο.

Το κάπνισμα είναι ένα κοινό πρόβλημα. Η χώρα μας όμως δυστυχώς είναι πρώτη σ' όλο τον κόσμο στην κατανάλωση του τσιγάρου. Ίσως γιατί το κάπνισμα έχει άμεση σχέση με το άγχος, το οποίο έχει γίνει μόνιμος σύντροφος της ζωής μας, είναι αναπόσπαστο κομμάτι του σημερινού εαυτού μας.

Οι νέοι μας και ιδιαίτερα οι πιο μικροί σε ηλικία, οι έφηβοι, καπνίζουν πολύ θανατικά. Νομίζουν ότι με το τσιγάρο θα φανούν πιο μεγάλοι και πιο δυνατοί. Χωρίς να σκεφτούν καθόλου τον εαυτό τους που κινδυνεύει. Γιατί η συνεχής επιθυμία που έχουν οι καπνιστές σ' αυτή την ηλικία εξελίσσεται σε σημαντική αρρώστεια και η αλλοίωση της υγείας τους αρχίζει από νωρίς.

Ας δούμε όμως και τα καταστρεπτικά αποτελέσματα, που προκαλούν τα ναρκωτικά στους νέους μας.

Όπως ξέρουμε το μεγάλο

δόλωμα για να μπει κανείς στον κόσμο των ναρκωτικών είναι οι παράδεισοι, που προσφέρουν. Στην αρχή αυτό θρίσκει ανταπόκριση στους νέους, οι οποίοι νομίζουν ότι θα θρουν σ' αυτά την εκπλήρωση των όσων λαχταρά η ψυχή τους, για μια ζωή γεμάτη νόημα, που να τους γεμίζει και να τους ικανοποιεί και της οποίας να απολαμβάνουν την ομορφιά.

Από το νου τους περνούν ζωηρές εικόνες. Όλες οι λύπες τους, όλες οι κακές τους πράξεις, κάθε κακή ιδέα, καθώς και κάθε ενοχλητική για το μέλλον έγνοια, εξαφανίζονται. Η φωνασοία τους πλέει μέσα στα πιο ευχάριστα όνειρα. Ζούνε σ' ένα εντελώς διαφορετικό, άγνωστο και ως τότε ωραίο κόσμο.

Μετά όμως από το σύντομο πρώτο διάστημα και τους τεχνικούς παραδείσους του ακολουθεί μια αλλαγή στον άνθρωπο, ο οποίος λόγω της καταχρήσεως γίνεται απαθής, αδιάφορος, παθαίνοντας ακήχη και αλλοίωση των χαρακτηριστικών του προσώπου του. Δεν περιποιείται τον εαυτό του, μένει αξέριτος, γυρίζει με σχισμένα και λεκιασμένα ρούχα, σαν χα-

μένος στους δρόμους και χωρίς κανένα σκοπό.

Αισθάνεται συνεχώς και ακατανύκτη επιθυμία να παίρνει τοξικές ουσίες με ευφορική δράση. Η λήψη των τοξικών ουσιών έγινε τυραννική συνήθεια, έτσι που να χρειάζεται με το πέρασμα του χρόνου αύξηση στις δόσεις που παίρνει. Η τοξικομανία μεγαλώνει, συνήθως στις ελαττωματικές προσωπικότητες, όταν δοθεί η ευκαιρία από το περιβάλλον. Είναι όμως δυνατό και άτομα με φυσιολογική προσωπικότητα να γίνουν τοξικομανείς, όταν υπάρχουν κακές επιδράσεις από το περιβάλλον.

Κάθε τοξικομανής είναι χρεωκοπημένος επαγγελματικώς και κοινωνικώς. Γίνεται απόδρασμα της κοινωνίας. Πηγή και κίνδυνος για τους άλλους και πιο πολύ για τους νέους. Για τον τοξικομανή έχει στήσει κάθε ανώτερο και ευγενικό αίσθημα και δεν δίνει σημασία σε τίποτε άλλο εκτός από την χρήση του. Λόγω αυτής της διαστροφής και της καταστροφής μεταβάλλεται σε παράγοντα διαλυτικό της κοινωνίας. Οδηγείται με ευκολία στο έγκλημα.

Ο καλύτερος και ο αποδοτικότερος τρόπος αποφυγής των ναρκωτικών και του καπνίσματος είναι να καλλιεργήσουν οι νέοι μας αληθινή και υψηλή πνευματική ζωή. Η υλιστική ζωή των ανέσεων και των κατώτερων απολαύσεων, όπου μόνος σκοπός είναι αυτές και το χρήμα, δεν ταιριάζει στους νέους. Τα νεύρα δεν είναι πλασμένα για την ηδονή αλλά για τον ηρωισμό. Προς τα πάνω χρειάζονται να στρέφονται οι ψυχές τους. Ας φύγουν από την σαρκικότητα, τις αναθυμιάσεις της αμαρτίας, όπου και αν τις συναντούν.

Τέλος, θα πρέπει ν' αποκτήσει ο καθένας μας αυτογνωσία, που θα κάνει δυνατή την απόκτηση της δύναμης για την προστασία του. Δεν υπάρχει αμφιβολία, ότι τα ναρκωτικά και το κάπνισμα σκοτώνουν τον άνθρωπο. Ίσως η θεραπεία τους να βρίσκεται σε συνειδητή παραδοχή, ότι χρειάζεται αγώνας, πείσμα και μεγάλη προσπάθεια για να εξαλειφθεί ότιδήποτε κάνει την ανθρώπινη ζωή μίζερη και υποταγμένη να ακολουθεί ρυθμούς, που βρίσκονται έξω από την ιστορική της πορεία.

Ο ΜΥΛΩΝΑΣ

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.)
 ευτυχίες και ανέσεις της ζωής μας μεταμορφώνει καθημερινά σε χόρους αλαντοπούλας...

Ο παλιός μυλωνάς ήταν η προσωπικότητα της περιοχής. Ο μύλος του λαϊκού φιλολογικού σάλου. Δεν άφηγε τους πελάτες του να πλήττον στις ώρες που χρειάζονταν για να ρθει η σειρά του δικού του αλέσματος. "Αναργος ο ρυθμός του νερόμυλου, δίχως φούρια και διάση. Στις ώρες αυτές ο μυλωνάς ήξερε να διηγείται άνετα παραμύθια και παλιές ιστορίες. Ιστορίες για τις νεράιδες και τις ξωθιές, που έρχονται πολλές φορές στις ατέλειωτες νύχτες του χειμώνα και κουνούν στην κάναλη και στις φτερωτές του μύλου. Ιστορίες για τους καλλικάντζαρους, που μαζεύονται στους νερόμυλους και στις κουφάλες των πλατάνων τα Δωδεκάμερα, που χορεύουν στο «ζουριό» του μύλου. Ήταν επίσης ο μυλωνάς αλόγατος μετεωρολόγος. Τα θράδια αγναντεύοντας τα σύρραφα που κουρνιάζουν στις κορφές του βουνού, προμάντευε — από τη θέση και το σχήμα τους — τον καιρό. Ίδιες προγνώσεις πρόσφερε η θέση του φεγγαριού...

Την αμοιβή των αλεστικών, το περίφημο «ξάι», το λογάριζε όχι με την οκά, αλλά με το φορτίο του σιταριού ή καλαμποκιού. Όσοι στερούνταν τον παρά, πρόσφεραν το ξάι σε είδος. Μερικοί ταιγούνηδες και στενόκαρδοι πελάτες κατηγορούσαν τον μυλωνά πως τους έκλεβε στο ξάι, γιατί μάζευε την άχνη που απιθόνονταν στην περιφέρεια της μύλοπετρας, υπόθεση δηλαδή ασήμαν-

της ποσότητας από λίγα δρόμα. Η λειτουργία του νερόμυλου συνδεόταν από φοβερό κρότο. Μυλόπετρες, βαρβάρια, καρίκια, φτερωτές, καταρράχτες νερού όλα ηχητικά και... άδονα. Για τον μυλωνά όμως ήταν μουσικό ναούρισμα. Μπορούσε να κοιμηθεί τον πιο γλυκό ύπνο μέσα στο μύλο. Για να ξυπνάει όταν τελειωνε το άλεσμα ή έπρεπε να σταματήσει το μύλο ή να ρίξει στο καρίκι γ' άλεσμα, το γέννημα άλλοι πελάτη, είχε επινοήσει ειδικό ξυπνητήρι με δραγκαλίδια. Στον πάτο των καρικιών (της κάσας δηλαδή, που αδειάζεται το γέννημα) περνάει σε δυο τρυπίτσες ένα σπαργάκι και στην άκρη δένει μερικλά κροτούγκα τεγκεδάκια - κλακέτες.

Όταν τελειωνε το γέννημα που πιέζει το σπάγγο, αυτός τενώνονταν, οι κλακέτες θρονάνε επάνω στη μύλοπετρα που γυρίζει με ηχηρότατο κρότο. Ο μυλωνάς που επισκεπτόμουν μικρός στο ορεινό χωριό, σε μια πορεία τριών ωρών από το δικό μου, ο μπαρμπά - Τάσος, ήταν σπουδαίος, κοινωνικός, φιλόσοφος... Με τ' αμαλλά του, τα γένεια, τα φρύδια και τα μουστάκια του πουδραρισμένα με την άχνη του αλευριού — ολόκληρος γιορτινός 'Αι - Βασιλίας — αποφθέγγεται για την ποιότητα της ζωής στο ορεινό. Πόστο του, που δεν ε' αλλάζει με τίποτα. «Τι καταλαβαίνουν πιδι μ', αυτοί που ζουν τσ' πουλιτείες, ιδώ είναι αέρας καθαρός απ' τ' ελάτια, κρού νερό, η μπαμπούτα παντισπάν. Ούτι αρρώστιες ξέρου, ούτε φάρμακα. Πρόσ' νερού σ' να πας με το συμπάθειο μου. σκοδουλθεί ο τόπος. Μια μέ-

ρα απ' κατέθηκε κι μ' έδειξαν του μέρους για... μ' έτσουζαν τα μάτια απ' τη σπιρτάδα... 'Αι κατ' άνεμ'...». Μου διηγήθηκε στη... συμφωνική του τοπική γλώσσα (μια γλώσσα μ' ελάχιστα φωνήεντα και πολλά σύμφωνα) την ιστορία ενός βασιλιά, που ένοιωθε δυστυχισμένος μέσα σ' όλα τα κιλά του και τα πλούτη του και γύριζε στο βασίλειό του να θρεί το μουσικό της ευτυχίας, ένας σοφός γέρος του είπε πως την ευτυχία θα τη θρεί ψάχνοντας στη Φτωχολογία. Κι όταν τελικά συναντήσει τον ευτυχισμένο, να του ζητήσει, για να κολλήσει κι αυτός την ευτυχία του, το ποικάμισό του. Ίστερα από πολλά τρεξίματα τον θρήκε τον ευτυχισμένο. Ήταν ένας μυλωνάς, «όπως του λόγου μου», λέει ο μπαρμπά - Τάσος.

— Πόσα κερδίζεις, του λέει ο βασιλιάς (δίχως να του αποκαλύψει την ταυτότητά του).

— Όσα κι ο βασιλιάς, απαντάει ο μυλωνάς.

— Και πόσα βγάξει ο βασιλιάς.

— Αυτός τα έξοδά του για να ζήσει, κι εγώ τα δικά μου...

— Θέλω να μου δώσεις το ποικάμισό σου, το αγοράζω όσο θέλεις.

— 'Αι πατριώτη μ', ένα έχω, αυτό που φοράω. Δεν έχω δεύτερο.

Τότε κατάλαβε ο βασιλιάς πως η ευτυχία μονάχα στη λιτότητα και στην αυτάρκεια μπορεί να ζητηθεί και να βρεθεί.

† ΣΕΡΑΦΕΙΜ Κ. ΤΣΙΤΣΑΣ

ΑΛΜΠΕΡΤ ΑΊΝΣΤΑΊΝ

110 χρόνια από τη γεννησή του

Λίγο επιστήμονες στην ιστορία γνώρισαν τέτοια φήμη, όπως ο 'Αλμπερτ Αϊνστάιν, φήμη που ξεπερνάει κατά πολύ τα όρια της Φυσικής, αφού δεν είναι γνωστός μόνο στους επιστημονικούς κύκλους, αλλά και σε μεγάλες μάζες ανθρώπων.

Ο Αϊνστάιν έπαιξε επαναστατικό ρόλο στην ανάπτυξη της γνώσης μας, για τη Φυσική και άγγιξε τις βαθύτερες πτυχές της κοσμολογίας των επιστημονικών ανθρώπων.

Γεννήθηκε τον Μάρτιο του 1905 (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 3)

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ

4) Για έξοδα κινήσεως Κοινοτικών εισπρακτόρων	7.099
5) Για τέλη τηλεφώνου	43.024
6) Για έξοδα δημοσιεύσεως Εθνικές εορτές	9.402
7) Για γιορτή κρασιού	1.201.357
8) Για δικαστικά έξοδα Τράντου	23.740
9) Για πληρωμή του Γραμματέα	1.147.805
10) Για προμήθεια βιβλίων εφημερίδας κ.λπ... ..	33.500
11) Για γραφική ύλη της Κοινότητας	36.000
12) Για καθαριότητα κοινόχρηστων χώρων και μεταφορά των απορριμμάτων	369.000
13) Για την κατασκευή αποχ. Αγωγού παραπλεύρως του Δ. Σχολ.	500.000
14) Για εργασία συντήρησης καθαρισμού του παλαιού εξωτερικού δικτύου (Καρμηήςρος Κιων.)	32.000
15) Για τη συντήρηση του εσωτερικού Δικτύου Υδρεύσεως	159.600
16) Για το κόψιμο των δένδρων στην λίμνη	200.000
17) Για την κατασκευή της δεξαμενής στο Μεσιακό	270.200
18) Για εκτέλεση του έργου ύδρευσης (αποπεράτωσής) Γαλιάς	1.030.000
19) Για καθαρίσμα υπονόμων (πληρωμή Καπέκα Δημ.)	150.000
20) Προμήθεια σωλήνων για την κατασκευή αποχ. αγωγού Καπερώνη Χαλκιά	348.000
21) Κατασκευή αγωγού από Σπαγού Ρέμα Θεοδωρή	340.194
22) Για την πληρωμή του ηλεκτρικού ρεύματος της Κοινότητας εξωτερικού φωτισμού κ.λπ. ...	444.106
23) Πληρωμή δεύτερης δόσης για την επέκταση του εξωτερ. φωτισ.	235.932
24) Προμήθεια λαμπτήρων	12.305
25) Για την κατασκευή σιδηρών κολώνων φωτισμού στην πλατεία	27.400
26) Για τσιμεντόστρωση δρόμου Κυριαζή - Σταφυλά - Βασιαρδάνη	303.891
27) Για διάνοση του δρόμου προς συν. Μανωλαίικα	271.035
28) Για κατασκευή κρασπέδων στη θέση Θ. Κάτσιανου και Α. Καρβούνη	116.000
29) Για συντήρηση αγροτικών δρόμων	318.000
30) Για τσιμεντόστρωση δρόμου Σφήμα και Τσίφου και Γ. Αντιωνούλα Ζούκα Δημητρίου	303.970
31) Για διαμόρφωση στο νέο χώρο παιδικής χαράς	313.617
32) Εισφορά υπέρ Συνδέσιμου Δήμων και Κοινοτήτων	81.844
33) Υπέρ Αναπτυξιακού Συνδέσιμου λίμνης Πλαστήρα	410.000
34) Εισφορά υπέρ Ενώσεως Δήμων και Κοινοτήτων	30.699
35) Εισφορά για τον υπάλληλο φόρου καπνού ..	14.000
36) Χρεωλύσια δανείων	2.688
37) Υπέρ τεχνικού εξοπλισμού	1.530
38) Για εξόφληση του έργου κατασκευής κοινοτικής οδοποιίας προς νέο Γυμνάσιο που κατασκευάστηκε το έτος 1987	612.428
39) Για εξόφληση του έργου ύδρευσης που πραγματοποιήθηκε το έτος 1987	1.600.000
40) Για εξόφληση της κατασκευασθείσης στέγης του Δημοτικού Σχολείου	179.800
41) Για λειτουργικές δαπάνες του Γυμνασίου Δημοτικού και Νηπιαγωγείου	411.500

ΆΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

α) Ασφαλτοστρώθηκε με μηχανήματα και υλικά της Νομαρχίας το Δρόμο Καρβούνη Κερασπούλα, του δρόμου Χαλκιά - Χαλκιά, του Δρόμου Λαφιά - Χαλκιά Μετάκου Βρύσας και αποκατάσταση των ανοιγμάτων των χαλδακιών, όπου ήταν δυνατόν.

β) Διανοήχθησαν νέοι αγροτικοί δρόμοι όπως Αλή Πα- λιμάνδρα Τσαλιά Ασφέντομος, Τσαλιά Τρύπες, καθώς επίσης και χαλιόστρωση αγροτικών δρόμων. γ) Καλλιέργεια του χωραφιού με σίτο. δ) Αποπεράτωση του δικτύου ύδρευσης που αντικατάστησε το παλαιό. Ο Πρόεδρος της Κοινότητας ΑΔ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
 Μηνιαία Εφημερίδα
 ΕΚΔΟΤΗΣ
 Σύλλογος Μεσσηνικολών
 Αθηνών
 Τπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
 ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
 ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
 Τηλετύ 80Α - Χολοαργός
 Τηλέφ. 6515.127
 ΣΤΥΝΤΑΚΤΕΣ
 Εκλεγμένη Γμελής
 Επαρτοστή
 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
 Σοτωβασιάνου 29 - 7ος όρ.
 104 81 ΑΘΗΝΑ
 Τηλ. 5243.955
 Τπεύθυνος Τυπογραφείου
 Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ
 Γεωανίου 7 - Αθήνα
 Τηλ. 5223.066 - 5244.800
 Συνδρομές:
 Σύλλογοι, οργατισμοί 1000
 Ιδιώτες 400

ΛΑΜΠΕΡΤ ΑΪΝΣΤΑΪΝ

(Συνέχεια από τη σελ. 2)

1879 στο Ουλμ της Βυτεμβέργης και πέθανε το 1955 στο Πρίνστον της Αμερικής ήταν Εβραϊκής καταγωγής, που πολιτογραφήθηκε μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο ως πολίτης των Η.Π.Α. Από νεαρή ηλικία είχε κλίση στα Μαθηματικά παράλο που δε διακρίθηκε ως μαθητής. Σπούδασε Φυσική στο Πανεπιστήμιο της Ζυρίχης από όπου πήρε το διδακτορικό δίπλωμα το 1905. Το 1911 ήταν τακτικός καθηγητής στο Γερμανικό Πανεπιστήμιο της Πράγας. Το 1913 έγινε μέλος της Πρωσικής Ακαδημίας των Επιστημών. Διορίστηκε καθηγητής του Πανεπιστημίου του Βερολίνου και διευθυντής του Ινστιτούτου Φυσικών Επιστημών. Από τότε παρέμεινε στο Βερολίνο μέχρι το 1932. Από τη Γερμανία έφυγε και πήγε στις Η.Π.Α. γιατί τον κυνήγησε ο Χίτλερ γιατί ήταν Εβραϊκής καταγωγής πρόσφερε στις Φυσικές Επιστήμες τεράστιες υπηρεσίες και μπορεί να θεωρηθεί ως ένας από τους θεμελιωτές της επιστήμης του μέλλοντος.

Η θεωρία της σχετικότητας που ανακαλύφθηκε για πρώτη φορά το 1905 και ανέπτυξε αναλυτικότερα το 1916 τον έφεραν στο προσκήνιο. Το 1921 του απονεμήθηκε το βραβείο Νόμπελ. Θα επιχειρήσω να συζητήσω ορισμένες φιλοσοφικές συνέπειες των θεωριών του.

Ποιές ήταν οι βασικές παραδοχές της κλασικής Φυσικής; Ύλη που αποτελείται από συμπαγή και άφθαρτα άτομα, άπειρος κενός χώρος ανεξάρτητος από την παρουσία της ύλης. Απόλυτος παγκόσμιος χρόνος, ανεξάρτητος από την κίνηση. Η τελεωτική Φυσική ήταν ρεαλιστική, μηχανιστική. Ο Αϊνστάιν έλυσε την αντίφαση απορρίπτοντας τις έννοιες του απόλυτου χώρου, του απόλυτου χρόνου και της απόλυτης κίνησης. Απορρίπτει τις χριστιανική άποψη κατά την οποία ο απόλυτος χώρος είναι το αισθητήριο του Θεού.

Κατά τον Αϊνστάιν η ταχύτητα του φωτός είναι ανεξάρτητη από το σύστημα αναφοράς και καμία φυσική αλληλεπίδραση δεν μπορεί να υπερβεί την ταχύτητα του φωτός 300.000 χιλιάδες χιλιόμετρα το δευτερόλεπτο. Η θεωρία

του Αϊνστάιν προϋποθέτει ότι ο φυσικός χώρος δεν είναι ούτε άπειρος κενός και άμορφος χώρος του Ευκλείδη, αλλά ένας χώρος με μεταβλητή καμπυλότητα. Με τη σχεσιακή θεωρία της βαρύτητας ο Αϊνστάιν απέδειξε την ενότητα του χώρου, της ύλης και της κίνησης. Η απόδειξη αυτή ήταν ένα θαύμασμο πλήρη, τόσο στις μηχανιστικές αντιλήψεις, όσο και στο Καντιανό δόγμα.

Αλλά μία από τις συνέπειες της ειδικής θεωρίας της σχετικότητας, επρόκειτο να ανατρέψει και τις κλασικές αντιλήψεις, για τις σχέσεις ύλης, μάζας και ενέργειας. Κατά την κλασική αντίληψη η ύλη ταυτιζόταν με τη μάζα, ενώ η ενέργεια θεωρείτο αβαρής, άρα άυλη οντότητα. Η περίφημη σχετική εξίσωση του Αϊνστάιν απέδειξε το αδύναμο αυτής της διχοτομίας. Σύμφωνα με την εξίσωση αυτή $E = M \cdot C^2$ (ενέργεια ισούται με τη μάζα επί το τετράγωνο της ταχύτητας του φωτός,

Σε μια ορισμένη ποσότητα μάζας αντιστοιχεί ορισμένη ποσότητα ενέργειας σχέση ισοδυναμίας της μάζας και της ενέργειας και κατ' επέκταση της ύλης και της ενέργειας απορρίπτοντας το ιδεαλισμό, το δογματισμό και το μυστικισμό. Στα πλαίσια της σχεσιακής θεωρίας της βαρύτητας ο Αϊνστάιν γενίκευσε την έννοια της ύλης, η οποία περιλαμβάνει όχι μόνο τα μαζικά σωματίδια, συστατικά των ατόμων, αλλά το ηλεκτρομαγνητικό και βαρυτικό πεδίο. Η αντίθεση ανάμεσα στην ύλη και στο πεδίο ξεπεράστηκε και από αυτή την άποψη.

Τελειώνοντας θέλω να ειπωθεί ότι ο Αϊνστάιν ήταν ο Μέγας σοφός, μεγαλοφυής, φιλόσοφος, ο μεγαλύτερος τον 20ού αιώνα, κορυφαίος Φυσικο-Μαθηματικός υλιστής πρωτοπόρος ανθρωπιστής, πρωτογάτης της ατομικής βόμβας, υπέρμαχος των πνευματικών ελευθεριών και της ειρήνης. Ο πρωτογάτης της ατομικής βόμβας ο Αϊνστάιν έλεγε.

«Θα ορώμαι με όλη μου τη δύναμη για την αποτροπή του κινδύνου που απειλεί την ανθρωπότητα από τα ατομικά όπλα».

Μάρτιος 1989
X. ΦΙΛΙΠΠΟΥ
Μαθηματικός τ. Βουλευτής

ΕΥΘΥΜΗ ΣΤΗΛΗ

Από τα ανιστόρητα

ΠΡΟΣ ΑΠΑΣΑΣ ΤΑΣ ΑΡΧΑΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ, ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΙΑΣ, ΝΟΜΑΡΧΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ ΤΗΣ ΥΠ' ΕΜΕ ΔΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΕΡΙΕ ΛΥΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ «ΧΑΡΧΑΝΤΑΙ-ΚΑ ΚΑΙ ΚΩΔΟΒΡΑΧΙ-ΤΣΑΣ» ΕΝΤΑΥΘΑ.

ΑΡΘΡΟΝ 1ον.

Προς όλους τους πάντες, και πάσαι. Όπως μεθαύριον Πέμπτην την Δεκεμβρίου ε.ε. κατά την πανηγυρικήν εορτήν του Αγίου Νικολάου και επί τη εσχάτη ευκαιρία της συγκεντρώσεως των ξένων οι κάτοικοι της δικαιοδοσίας μου εκτελέσωιν γενικήν καθαρότητα των δρόμων της εγχωρίου ταύτης κομπολόως «Κάτω Παναγία».

ΑΡΘΡΟΝ 2ον.

Να δέσωσι δια στερεών αλύσεων τους κύνας, και τους σκύλους, και άπαντα ατακακοποιά στοιχεία, και τυχόν δυνάμενα να προσβάλλουσι την εγχώριον αιδώ της αυτής ταύτης κοινωίας μας.

ΑΡΘΡΟΝ 3ον.

Να φέρωσι φέμωτρα ανά τα σταμάτα των φωνασκούντων εμφύχων ζώων, και κτηνών διαφόρων καταγωγής γένους τε και φύσεως, ή και ανθρωπογύναια ακατάλληλα συμπεριφοράς εις ξένους, και κατά την υπερτελουμένην πανύγυριν ενοθάδε.

ΑΡΘΡΟΝ 4ον.

Γράψε! Θα τους πεθάνω δι' άρθρων: — Τι νομίζον πως είναι. Οι αιγώπωλαι, οι φαρμακαπόλαι, καπναπόλαι, σιδηροπόλαι, οιονώπωλαι, λαχανοπόλαι, εστιάτορες, επιωροπόλαι, μη εξαυρομένων και των γνωστών εν γένει εμπορευομένων. Να τηρήσουσι άκραν κάθαρσιν, καλήν ζύγισιν, αρίστην ποιότητα, να σκευάζουσι τα δικαιοστάσια των ζυγαριών των, των σταθμών και μέτρων της υπηρεσίας. Οι παραβάται του διατάγματος τούτου τιωρηθήσουσι κατά το Άρθρον 73 της Αστυνομικής ταύτης διατάξεως και του Άρθρου 233 του Π.Ν. περί βλάβης, ηθών και της γηθικής.

ΑΡΘΡΟΝ 5ον.

Όσοι παρ' εμού ορθώσι και των οργάνων μου εργαλαβόντες άρρενες μετά θηλέων, θέλουσι ραδισθή ανελλιπώς, εν τω κρατηρίω μου.

ΑΡΘΡΟΝ 6ον.

Απαγορεύεται ιτο κρυφοκύταγμα εκ παραθύρων, οίκων, ξενοδοχείων, παρά προσώπων αλλοτριών γενών και, εν σόαις περιπτώσεσι, καφενείοις

«ΜΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΕΝΩΜΟΤΑΡΧΗ ΕΝ ΕΤΕΙ ΣΩΤΗΡΙΩ 1855»

κλπ., εν γένει δέ, απαγορεύεται η δευτεροδιάδοσις.

ΑΡΘΡΟΝ 7ον.

Απαγορεύεται: Η διέλευσις ανθρώπων επί κτηνών (το ένα ζώο πάνω στο άλλο ξένο). Και τούμπάλιν. Έφιπποι ανά ταξ οδούς και πλατείαις, ως και εν τη εγχωρίω κομωπόλει ταύτη, προς αποφυγήν καταπάτησεως παιδίων ως εκ της ρυθίρου ελαύνοντασ πόδας των κτηνών. Και ως λόγω χάριν είδον άρρενα τινά σπεύδοντα όπισθεν θηλέων τινός ούτινος οι πόδας ηστόχησαν και από ρυθίρου ελαύνονσιν και καταπάτησον την εσθήντ ατου ποδός ταύτης και ας είναι άλλην ημέραν. Θα εξετάσω και διά το σπουδαίον τούτο ζήτημα, και δια να είμεθα εν τάξει οι παραβάται θα διώκωνται θάσει του άρθρου 1072 Π.Ν.

ΑΡΘΡΟΝ 8ον.

Το κλείσιμο των καταστημάτων κανονίζω: Πλην λεσχών, την δύσιν του Ηλίου των δε οιονωλείων την 11ην της νυκτός, τα δε θεάματα η 12η του μεσονυκτίου πλην του δημοσίου θεάματος της «Καραγκιοζαριάς». Την πρωταν περί το λυκαυγές, τουτέστιν άμα τη εμφανίσει του Ηλίου εις την γην. Και αυτό διότι, θα παρίσταμαι ο υποφανόμενος εν μεγάλη στολή και παρασημοφορία!

ΑΡΘΡΟΝ 9ον.

Απαγορεύεται μεθαύριον πέμπτην εορτήν Αγ. Νικολάου. Να τεθώσιν εις τα εξών συντέθησαν.

ΑΡΘΡΟΝ 10ον.

Απαγορεύεται: Η διοχέτευσις ακαθάρτων υδάτων και άλλων υλών επιβλαβών εν τη δημόσια εγχωρία υγεία, μερίμνη της εγχωρίου δημοτικής αρχής καθισταμένη παρ' ημών υπεύθυνον.

ΑΡΘΡΟΝ 11ον.

Απαγορεύονται: Αι σεισμικαί δονήσεις. Προς αποφυγήν καταπλήξεως λαού. Και των συν αυτοίς ευρισκομένων ατόμων χάρις της τηρήσεως αναφυχής.

ΑΡΘΡΟΝ 12ον.

Μεθαύριον Πέμπτην και ώραν 10ην π.μ. θέλει τελεσθή εν τη εκκλησία τελετή πανηγύσεως εν η δέον να παρευρεθώσιν άπασαι αι αρχαί του τόπου. Πρόεδρος, σύμβουλοι, κλητήρες της Κοινότητος. Και η γουμένου εμού ως αστυπαρασημοφορίαν, άπαντες δε οι χωρικοί θέλουσι καταναμνηθεί και εν μεγάλη στολή. Αι δε αρχαί όπισθεν εμού, όστις θα φέρω

τυχώς είναι η μόνη χαρακτηριστική).

— Τώρα όσοι έχουν τα κέντρα τους στον εγκέφαλο και όχι στις κάτω περιοχές!...

— Ας φαντασθούν για λίγο, την ερημία του χρόνου, που πέρασε πάνω της η ανθρωπότητα μέχρι σήμερα. Για πολλές γενεές ο Άνθρωπος, δεν είχε και πολύ μεγάλη διαφορά από το ζώο. Σήμερα πρέπει να είμαστε κάπως υπερήφανοι. Γιατί; Γιατί αφήσαμε πολύ «ΚΟΥΤΑΜΑΡΑ» πίσω μας!

Σ. ΛΑΔΙΑΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γεννήσεις, ουδεμία.

Βαπτίσεις, ουδεμία.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Αρραβωνίστηκαν στην Αθήνα ο Ποδηματάς Λάμπρος του Ρήγα με την και η καθηγήτρια Αικατερίνη Αποστ. Σφέτσιου, με τον Γιάννη Τσιώκο, δημόσιο υπάλληλο, στο Βόλο η Θάλεια Γεωργίου Χαλκιά με τον Θεόδωρο Χαμονικολάου, και στην Καρδίτσα ο γεωπόνος Ιωάννης Γραπατσάς, εγγονός του Θωμά Κορώνη, με την γιατρό Ιωάννα Ελευθερίου.

ΓΑΜΟΙ

Τελεστήκαν στην Καρδίτσα οι εκλεκτοί γάμοι, των συγχωριανών μας, ιατρών Νικολάου Σπ. Κορώνη με την Μαρία Ιωάννου Γακιοπούλου. Στην τελετή του γάμου, που έγινε στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Κωνσταντίνου, παραβρέθηκαν όλοι σχεδόν οι συγχωριανοί μας, που μένουσιν στην Καρδίτσα, ή ήλθαν από άλλες πόλεις, ως και πάρα πολλοί επιστήμονες, και εκλεκτοί της Καρδίτσα. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε φαγοπότι, και διασκέδαση στο πολυτελέστατο κέντρο της Καρδίτσης «ΚΕΝΤΙΑ». Στους νεόνυμφους ευχόμαστε βίο ευτυχισμένο και ανέφελο.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στο χωριό μας, η Ταλιώνη Ευτυχία, ετών 67, πέθανε στο Βόλο, και κηδεύτηκε στο χωριό μας, ο Κυριαζής Αναστάσιος, ετών 93.

Π. Π.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 1989

1) Μηλίτσος Ηλίας Σπύρου, Θεοσ. νίκης	Δρχ. 3.000
2) Μηλίτσος Σπύρος Ηλία, Καρδίτσα	» 2.000
3) Κοπέκα - Φαμίση Αγγελική, Καλαμπάκα	» 1.000
4) Χαλκιάς Ευθύμιος Αποστ., Μεσσηνικόλα	» 1.000
5) Παπαγιαννάκης Κωνσταντίνος Νικ., Πειραιά	» 1.000
6) Ποδηματάς Βάσιος Δημ., Χαλκίδα	» 1.000
7) Παλαϊοκαρπίτης Αχιλ. Θεοδ., Καρδίτσα	» 1.000
8) Κρανιας Γεώργιος Θεοδωσ., Τρίκαλα	» 1.000
9) Βελιμέζη Κούλα Αχιλ., Αθήνα	» 1.000
10) Αντωνούλας Αρίστ. Κων., Μεσσηνικόλα	» 1.000
11) Βλαχάδας Δημήτρης, Βόλος	» 500
12) Πανάγος Χρήστος Βασιλ., Καρδίτσα	» 500
13) Στυλογιάννης Αχ. Δημ., Μεσσηνικόλα	» 500
14) Γεροδημητρός Χρήστος, Καρδίτσα	» 500
15) Γκανούρης Σωτήρης Βασ., Μεσσηνικόλα	» 500
16) Γκανούρης Βασίλειος Σωτ., Κοζάνη	» 500
17) Καραγεώργου Σεφ., Αθήνα	» 500
18) Ευθυμίου Γεώργ., Λάρισα	» 1.000
19) Παπαδημητρίου Βασ., Τρίκαλα	» 500

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όπως θα πρόσεξαν οι αναγνώστες μας, η Εφημερίδα τώρα τελευταία έχει πικίλη ύλη. Η έκκλησή μου να στείλουν την συνεργασία τους οι συνδρομητές που έχουν το χάρισμα να γράφουν, έχει σχεδόν ικανοποιηθεί. Τους ευχαριστούμε και περιμένουμε κι άλλους να γράψουν.

Ευχαριστώ
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Ιούνιος

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Άστατος κατά τα 2)3 πέ-
ρασε και ο Ιούνιος, και μό-
νο το τρίτο 10ήμερό του αι-
σθανθήκαμε το καλοκαίρι.
Αφού τα τζιτζίκια με το μο-
νότονο τραγουδί τους σχί-
ζουν τον αιθέρα, και πετά-
ξαμε το βαρύ σακκάκι, φο-
ρώντας το καλοκαρινό. Οι
χωριανοί μας ασχολούμενοι
με τα αμπέλια, επιδόθηκαν
με το τσάκισμα, και την α-
φαίρεση των περιττών βλα-
στών των κλημάτων, το θει-
άφισμα, και το ράντισμα,
για την πρόληψη της χολέ-
ρας, του περονόσπορου και
των βλαβερών εντόμων.

Από φρούτα, μόνο τα κε-
ράσια, και αυτά στις ψηλό-
τερες θέσεις του χωριού,
καρποφόρησαν, και τα κορό-
μπια που η αξία τους είναι
μηδαμινή, ενώ για οτιδήποτε
άλλο, οι κακές καιρικές
συνθήκες δεν επέτρεψαν την
παραγωγή τους. Επίσης την
ζημιά από την ανεμοθύελλα,
στ' αμπέλια, εκτιμεί, τού-
τες τις ημέρες, Γεωπόνος
του ΟΓΑ. Παραθεριστές, λί-
γοι συνταξιούχοι, και ελεύ-
θεροι, απαλλαγμένοι δηλα-
δή από εγγόνια κλπ., ενώ
οι νέοι θα έλθουν μετά την
λήξη των σχολείων, και α-
φού πάρουν τα θαλασσινά
τους μπάνια.

Τα αποκαλυπτήρια του ανδριάντα του Νικολάου Πλαστήρα

Στις 11.6.1989, και ώρα 7
το απόγευμα, έγιναν στην
Καρδίτσα τα αποκαλυπτή-
ρια του μεγαλοπρεπούς επί-
που ανδριάντα του Νικολάου
Πλαστήρα, που στήθηκε, επί
τέλους, στο άκρον της ομό-
νυμης πλατείας της Καρδί-
τσας. Προηγήθηκε τρισάγιο,
χοροστατόντος του Μητρο-
πολίτου κ.κ. Κλεόπα, ενώ η
χορωδία του Αρίωνα ανέω-
σε το ελεγείο που έγραψε
για τον τιμώμενο ήρωα, και
Θρυλικό Μαύρο Καθολάρη,
ο συμπολίτης Φιλόσοφος Γι-
άννης Σελλούντος. Ακολούθη-
σε ομιλία του Προέδρου της
Ένωσης Επιστημόνων Νο-
μού Καρδίτσας κ. Γεωργίου
Κούτρα, ο οποίος αναφέρθη-
κε στην τιτιάνια προσπάθεια
για την υλοποίηση του όλου
έργου, ως και το έργο, και
την δράση του Στρατηγού,
και Πρωθυπουργού της Ελ-
λάδος, αειμνήστου Νικ. Πλα-
στήρα, και στη συνέχεια του
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας,
κ. Τ. Παπαβασιλείου, ο ο-
ποίος έκανε και τα αποκα-
λυπτήρια, εν μέσω παρατε-
ταμένων χειροκροτημάτων.
Στην τελετή παρέστησαν ο
νέος Νομάρχης κ. Επαμειν.
Μπλατσής, οι Δήμαρχοι Καρ-
δίτσας και Σοφάδων Καν-
ταρτζής και Δαμψαράς,
υποψήφιοι βουλευτές, δημο-
τικά και κοινοτικά Συμβού-
λια, Πρόεδροι Κοινοτήτων
και Συλλόγων, εκατοντάδες
συμπολίτες και συγγενείς
τούτων. Παρέστησαν επίσης
οι παλαιότεροι συνεργάτες και
βουλευτές του, Στέλιος Αλ-
λαμπαζής και Κων)νος Βα-
σαρδάνης. Πρέπει να σημει-
ωθεί ότι κατά την διάρκεια
της εκδηλώσεως τιμές απέ-

δωσε Τμήμα της Σχολής
Μονίμων Υπαξιωματικών Τρι-
κάλων. Στο τέλος της τελε-
τής σε όλους τους παρευρι-
σκομένους προσφέρθηκαν α-
πό τους υπευθύνους γλυκά ή
αναψυκτικά, στο παρακείμε-
νο, της Πλατείας κέντρο
«Ραντεβού».

Αντικατάσταση του Νομάρχου

Ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης,
προκειμένου να συμπεριλη-
φθεί στο ψηφοδέλτιο των υ-
ποψηφίων βουλευτών του Νο-
μού Ημαθίας (πατρίδα του),
υπέβαλε την παραίτησή του,
από Νομάρχης του Νομού
Καρδίτσας, όπου υπηρέτησε
επί διετία. Τον τώος Νομάρ-
χη αποχαιρέτησε όλος ο λα-
ός της Καρδίτσας, σε απο-
χαιρετιστήρια εκδήλωση,
που έγινε στην κατάμεστη
αίθουσα του δημοτικού κινη-
ματοθεάτρου Καρδίτσας. Ο
Δήμαρχος Σοφάδων, με λίγα
λόγια, έπλεξε το εγκώμιο,
και αναφέρθηκε στο δημιου-
ργικό και εποικοδομητικό έρ-
γο του απερχόμενου Νομάρ-
χη, και του ευχήθηκε καλή
επιτυχία, και σταδιοδρομία
στις νέες επιδιώξεις του. Ο
κ. Νομάρχης στη συνέχεια
κατασυγκινημένος ευχαρί-
στησε το λαό του Νομού
Καρδίτσας και κατέληξε:
«Φεύγοντας απ' την Καρδί-
τσα, δεν θα ξεχάσω ποτέ την
ανθρωπιά του Καρδιτσιώτι-
κου λαού, και την εμπειρία
που απέκτησα, μέσα από τη
διαδικασία αντιμετώπισης
σοβαρών προβλημάτων, που
νομίζω ότι έφερα σε πέρας,
με την συνεργασία όλων των
φορέων, και κύρια τους Ο.
Τ.Α. Τον απερχόμενο Νομάρ-
χη χαιρέτησαμε όλοι οι πα-
ρευρισκόμενοι, διά χειραφί-
ας, και τον ευχήθηκαμε το
«πάντα άξιος και καλύτε-
ρος». Οι ευχές μας δεν πή-
γαν χαμένες, και όπως πλη-
ροφορούμαστε εκλέχτηκε
πρώτος βουλευτής, στο ψη-
φοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ, της ι-
διαίτερας του πατρίδας. Για
την εδώ δράση του, πολλές
φορές γράψαμε, και δεν χρε-
ιάζεται να τα επαναλάβουμε,
λέμε μόνο ένα, ότι έβαλε γε-
ρές και σταθερές βάσεις, πά-
νω στις οποίες αναδημιουρ-
γείται ο Νομός Καρδίτσας.
Τον απερχόμενο Νομάρχη
διαδέχθηκε ο κ. Επαμεινών-
δας Μπλατσής, διορισθείς α-
πό το Υπουργείο Εσωτερι-
κών. Ο κ. Μπλατσής γεννή-
θηκε στο Ανηρό Αργιθέας
το 1933. Σπούδασε μαθημα-
τικά στο Πανεπιστήμιο των
Αθηνών, και στη συνέχεια
γράφηκε στη Νομική Σχολή
του ίδιου Πανεπιστημίου. Ερ-
γάστηκε ως καθηγητής σε ι-
διωτική εκπαίδευση, και αρ-
γότερα σε δημόσια εκπαί-
δευση. Διετέλεσε Νομάρχης
Φωκίδας, και αργότερα Ευ-
ρυτανίας. Ειδικός Σύμβου-
λος του Υπουργείου Παιδεί-
ας, και αργότερα Υπ. Ερ-
γασίας, τον ευχόμεστε επι-
τυχία στο έργο του.

Έκλεισαν τα σχολεία

Στις 10 Ιουνίου έκλεισαν
τα Σχολεία, Γυμνάσιο και
Δημοτικό, έτσι προάγονται
απ' την Α' τάξη του Γυμνα-
σίου στην Β' τάξη οι πιο κά-
τω 12 μαθητές: Αλεξόπου-
λος Βάιος, Βασιλείου Κων)
Γώγου Χριστίνα, Κασι-
ούρας Κλεάνθης, Κουτρομά-
νος Χρήστος, Μπαλατσούκα
Αναστασία, Παΐση Αντιγόνη,
Σθάβρα Γεωργία, Σταύρου
Ευθυμία, Σταύρου Παναγι-
ώτης, Τσιαντούλα Τζένη, Τσι-
ούνη Ιωάννα, εκ τούτων α-
ρίστευσαν ή βραβεύτηκαν οι
Σθάβρα Γεωργία με βαθμό
18 και 5)10, η Σταύρου Ευ-
θυμία με βαθμό 18 και 3)10
και η Τσιούνη Ιωάννα με βα-
θμό 18 και 2)10. Από την
Β' τάξη στην Γ' προάγον-
ται οι πιο κάτω 13 μαθητές:
Αλεξοπούλου Ιωάννα, Βελι-
μέζη Βασιλική, Κόφφας Δη-
μήτριος, Κόφφας Ευάγγελ-
ος, Κρικέλης Ιωάννης, Μι-
αρίτη Ζωή, Νάνος Αντώνιος,
Νάνος Γεωργία, Παΐση Ευ-
αγγελία, Σπανού Μαρία, Σω-
τηρίου Αγορή, Τσούλας Ιω-
άννης, Χρηστάκη Δήμητρα.
Εκ τούτων, άριστευσαν ή
βραβεύτηκαν οι Κόφφας Δη-
μήτριος, με το βαθμό 17,
Νάνος Αντώνιος με 17 και
2)12, Παΐση Ευαγγελία με
19 και 1)12. Από την Γ' τά-
ξη απολύονται οι πιο κάτω
20 μαθητές: Βασιλείου Μα-
ρία, Γάκη Μαριολή, Ζηνέ-
λης Δημοσθένης, Καρακά-
στα Ευτυχία, Καφεντζής
Λάμπρος, Μιαρίτης Νικόλαος,
Νάνος Ευάγγελος, Νάνος
Σπυρίδων, Παπαδημητρίου Α-
ναστάσιος, Πατσιαούρα Χα-
ρίκλεια, Πίτσας Μαρία,
Ράικου Χαρίκλεια, Ρεφενέ
Μαριάννα, Σανιδιά Απόστο-
λος, Σταύρου Ντίνα, Συρ-
γκάνη Βασιλική, Σωτηρίου
Ευαγγελή, Τσιαντούλας Κ.
Φιλίππου Σωτήριος και Χού-
τα Βάια. Εκ τούτων αρί-
στευσαν ή βραβεύτηκαν οι
Βασιλείου Μαρία με το βα-
θμό 19 και 9)12, Γάκη Μα-
ριολή με 19 και 2)12, Ζηνέ-
λης Δημοσθένης με 18 και
4)12, Πίτσας Μαρία με
19 και 1)12, και η Ρεφενέ
Μαριάννα με 17 και 10)12.

Στο Δημοτικό Σχολείο

Προάγονται και οι 12 μα-
θητές του, που φοίτησαν κα-
τά το σχολικό έτος 1988 -
1989 δηλαδή για την Β' τά-
ξη η Μιαρίτη Κων)ντία του
Σωκράτη, Μουντζούρης Δη-
μήτριος Πέτρου (χωροφύλα-
κος) και Κορώνης Αθανά-
σιος του Κων. Για την Γ' τά-
ξη η Καρακατσιάνη Αποστο-
λία, του Δημ. και η Κούκου
Ελένη του Χρυσ. Για την Δ'
τάξη Καρακατσιάνη Χρυσού-
λα του Δημ. και Κορώνης
Σπύρος του Κων., στην Ε'
τάξη ο Κούκος Βασίλειος
του Χρυσ. (ήρωφύλακος),
και στην ΣΤ' τάξη, ο Σταύ-
ρου Βασ. του Θωμά. Τέλος,
απολύονται απ' το Δημοτικό
Σχολείο οι Σταύρου Σοφία

του Θωμά, Βελιμέζη Σοφία
του Δημ. και η Πετράκου
Αλέκα. Όλοι στην επίδοσή
τους έλαβαν τον βαθμό της
κατηγορίας Α'.

Τέλος, ο εκπαιδευτικός,
και εκπαιδευόμενος ευχόμε-
στε καλό και ευχάριστο κα-
λοκαίρι, και στους απολυ-
μένους καλή επιτυχία στην
πιο πέρα ζωή τους.

Επίδοση των βραβείων

Όπως και σε προηγούμε-
να φύλλα της εφημερίδας
μας γράψαμε, ο Σύλλογος
Μεσενικολιτών Αθηνών απο-
φάσισε και φέτος, να βρα-
βεύσει τρεις από τους μα-
θητές του Γυμνασίου μας,
που θα έγραψαν την καλύ-
τερη έκθεση με θέμα «Τα
καταστροφικά αποτελέσμα-
τα και καπνίσματος και των
ναρκωτικών». Το Γυμνάσιο
Μεσενικόλα, με τη σειρά
του, υλοποιώντας την από-
φαση του Συλλόγου, έδωσε
το θέμα στους μαθητές, και
έγραψαν τις εκθέσεις, εκ-
των οποίων βραβεύτηκαν η
της Ρεφενέ Μαριάννας, με
το Α' βραβείο, εκ δρχ. 7.
000, της Πίτσας Μαρίας
με το Β' βραβείο εκ δρχ.
5.000 και της Βασιλείου Μα-
ρίας με το Γ' βραβείο εκ
δρχ. 3.000 Τα ανωτέρω βρα-
βεία επιδόσαμε στις μαθη-
τριες, αφού μεταβήκαμε στα
χωριά τους, την 25.6.1989, ο
υποφαινόμενος με τον Πρό-
εδρο του Συλλόγου Άγγε-
λο Ποδηματά, και του Γραμ-
ματέα της Κοινότητας Θωμά
Ποδηματά, και αφού συγ-
χαρήκαμε τις μαθήτριες και
τους ευχηθήκαμε πάντα να
αριστεύουν. Οι εκθέσεις των
ανωτέρω μαθητριών θα δη-
μοσιευθούν στην εφημερίδα
μας, κατά καιρούς, ανάλογα
με τον υπάρχοντα χώρο.

Το καμπαναριό

Άρχισαν και συνεχίζον-
ται οι εργασίες προς απο-
κατάσταση του καμπαναρι-
ού της εκκλησίας μας, που
είχε πάθει ζημιές από πυρ-
καγιά. Παράλληλα κατα-
σκευάζονται και άλλες απα-
ραίτητες τεχνικές ζημιές εν-
τός του εκκλησιαστικού χώ-
ρου, και το προαύλιο αυτού,
όπου τοποθετήθηκαν κανα-
πέδες, το κρεβάτι στην κλη-
ματριά, άφθονα και πολύ-
χρωμα λουλούδια, και διά-
φορα δενδρύλλια. Σε όλα
τα ανωτέρω ο παπάς της ε-
νορίας μας Σωτήρης Τσα-
καράκης, και η πρεσβυτέρα
του, προσφέρουν ακούραστα
και καθημερινά την προσω-
πική τους εργασία.

Οι χωριανοί μας, όπου και
αν βρίσκονται, στέλνουν τις
εισφορές τους, ανταποκρι-
νόμενοι στο κάλεσμα του εκ-
κλησιαστικού μας Συμβουλί-
ου. Πέραν τούτων και η Νο-
μαρχία Καρδίτσας προσφέ-
ρει το ποσό των 400.000 δρα-
χμών, από δε τους χωρια-
νούς μας εισπράχτηκαν τε-

λευταία τα πιο κάτω χρημα-
τικά ποσά:

Βαρβαρέκου Γεωργία δρχ.
10.000, Περιστέρα Σοφία του
Γεωργ. 5.000, Παπαχαραλάμ-
πους Ελένη 1.000, Φιλίππου
Αθηνά 10.000, Παπαναστα-
σίου Απόστολος του Ανδρ.
20.000 για τον Άη Ηλία,
πέρα των 200.000 που έδωκε
προ μηνός για το καμπανα-
ριό, Σταφυλάς Σεραφείμ του
Γεωργ. 15.000, Αντωνούλας
Αρίστιππος του Κων. 1.000,
Καρακατσιάνη Χρυσούλα Α.
1.000, Κωνσταντός Αναστά-
σιος του Δημ. 1.000, Μήτσι-
ου Βάιος του Δημ. 1.000,
Ψημμένου Ευτυχία του Βασ.
2.000, Καρασιώτος Βασίλει-
ος του Ιωάννου 30.000, Θεο-
γιάννη - Ναστούλη Παρα-
σκευή 10.000, Μηλίτσης Γε-
ώργιος του Θωμά 5.000, Μη-
λίτσης Θωμάς του Ιωάννου
3.000, Μακρυνίκας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Αλεξίου Ιω-
άννης Αλ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη, Πυ-
νακούλας Απόστ. Ιερέυς 20.
000, Αντωνούλας Γεώργιος
του Βασ. 2.000, Καρασιώ-
τος Σωτ. του Ιωάννου 10.
000, Σάκκας Απόστ. Γεωργ.
5.000 και Φιλίππου Φιφίκα
του Δημ. δρχ. 2.000 στη μνή-
μη των γονέων της Δημη-
τρίου και Θεοδώρας και του
αδελφού της Πολυχρόνη